

拼才艺秀绝活,十二男儿同场竞技

最佳男幼师奖出炉



本报3月18日讯(记者徐洁 实习生 夏晨雨) 经过两个月的图文报道、展示及活动筹备,由齐鲁晚报·齐鲁壹点打造的“齐鲁学堂校园文化节”系列活动之“你好,男幼师”活动迎来最精彩的一环。3月16日上午,在济南童林堡幼儿园洪楼园,由各个幼儿园推荐的12名优秀男幼师进行才艺比拼。最终,6位老师获得“最佳男幼师奖”。

16日上午,童林堡幼儿园洪楼园被装饰得喜气洋洋,初步推选出来的12名优秀老师齐聚一堂,进行才艺比拼、展示,有的幼儿园还组织了强大的粉丝团为男幼师助阵,现场热闹非凡。

前段时间,记者深入济南市多所幼儿园实地采访,通过文字、图片及视频的形式,在齐鲁晚报、齐鲁壹点教育频道、齐鲁晚报学前教育微信公众号“学前班儿”等融媒平台,展示了男幼师平常与不平常的经历。

一位位男幼师的故事,绘出了一个群体的肖像,使人们更加了解关注学前教育中不



获奖男幼师合影。实习生 朱秀娟 摄

或缺的这一力量。之后,为期7天的网络人气PK活动举行,粉丝们纷纷为自己喜欢的男幼师点赞助力。

16日的才艺比拼活动是“你好,男幼师”活动的最终环节,也是最热烈精彩的环节,共有12位男幼师参加。精彩的才艺展示在槐荫区青少年宫第一幼儿园仇天阳老师的钢琴演奏中开场,男幼师们拿出各自的绝活,舞蹈、葫芦丝吹奏、魔术气球表演、武术等轮番展示,引来现场观众的阵阵

掌声。本次活动还通过齐鲁壹点全程直播,一上午的活动结束时,已经有12000人参与观看。

为了使活动更具专业性,保证结果的公正,本次活动特意邀请了山东师范大学教育学部学前教育系主任向海英教授以及部分优秀幼儿园园长、济南市各区教育局学前教育科室代表担任评委,为各参赛男幼师现场打分。

当天上午,综合网络线上

人气点赞数和线下才艺比拼得分,活动现场评出得分前6名的男幼师,获得本次活动的“最佳男幼师奖”。他们分别是:济南市历下区百合幼儿园王晓辰、山东省纺织工业协会幼儿园蔡宗恩、济南市历城区钢城幼儿园张伟、济南市天桥区实验幼儿园胥明成、济南市槐荫区锦绣城幼儿园丁新儒、济南市市中区七贤实验幼儿园李楠,另有8位男幼师获得了本次活动的“优秀男幼师奖”。

幼教人士: 活动正能量 激励男幼师

本报记者 徐洁
实习生 夏晨雨

作为活动评委,济南市槐荫区礼乐佳苑幼儿园园长杨爱英点评时颇为激动,她看到老师们的表现不禁眼前一亮,为济南有这么多优秀的男幼师而骄傲。济南市历下区百合幼儿园园长丁文说,男幼师还是一个小众群体,这个活动能够把大众的目光聚焦到男幼师身上,去关注他们,并且给了他们一个展示才华的舞台,很有正能量。

“男幼师=男保姆”,这是社会上一直以来对男性从事幼师职业的误读。山东师范大学教授向海英说,幼师不是保姆,社会上普遍认为的“幼儿教师就是蹦蹦跳跳、画画唱唱”也是误读,学前教育需要对孩子全面关注,专业有全科性,要有非常强的专业技能,还要有扎实的专业理论。

活动承办方、童林堡幼儿园创始人刘合平说,男性在孩子成长中起到的积极作用越来越被大家认同,期待活动能吸引更多的男性加入幼师队伍中来,一起享受幼教的快乐和幸福。

画100张速写和10张头像、到企事业单位实地考察、读书和写征文……

说了别不信,大学生也有寒假作业

“什么?大学生还有寒假作业?”提起大学生的寒假作业,很多人表示难以置信。对大学生们来说,除了在校课程和社会实践外,几乎没有其他的寒假作业。但省城部分高校大学生仍然有着不同类型的寒假作业:读书、写报告、写论文,艺术专业的学生还要在假期画100张速写……近段时间,省城高校陆续开学,大学生们的寒假作业完成情况如何?

本报记者 周国芳
实习生 韩晓婉

六成假期时间 用来画画

山东艺术学院油画专业的大二学生小杨的寒假作业是100张速写、10张头像及艺术史论的笔记整理。当记者问这些能否画完时,小杨直言画得完。“速写画得很快,不像油画耗时间。老师让我们练习速写对我们的帮助很大,可以提升我们的专业技能。”为了完成寒假作业,小杨的假期只有三分之一的时间用来休息,剩下三分之二的时间都在写作业。

小杨的班级共有13名同学,除了两人没完成寒假作业外,其余同学都按时完成了。“我们的作业不像其他需要动笔写的,一般都是画一会儿休息一会儿,所以没有感觉特别累。”小杨告诉记者。

记者采访了解到,对于寒假作业,不少大学生表示可以接受也可以按时完成。齐鲁工业大学食品质量与安全专业的大三学生姬裕翔的寒假作业主要是社会实践。“我们学校要求2014、2015级的同学到企事业单位实地考察,收集信息,了解本专业或者行业的发

展趋势,调整、完善自己的职业目标,结合实际开展志愿服务。”

对于学校布置的寒假作业,姬裕翔觉得十分合理。“我觉得对学生来讲,大一学生的作业以亲情友情为主题,可以让其从步入大学的那一刻起树立一个正确的价值观;对于大二大三的同学来讲,可以对自己的职业生涯规划有一个更清楚的认识,对毕业后的生活少一些迷茫。”

对于寒假作业的数量,齐鲁工业大学外国语学院的小王认为作业可以有,但希望老师适量布置。小王的作业主要是外语平台的训练,包括课程学习和训练学习,训练题目大概10套题,每周2套。此外,平时训练的书本按照以往的进程安排,开学后老师检查完成情况。“作业多对我们的专业学习来说是一种很有效的复习,但是放假我们都想好好放松一下,需要一些自由时间,所以希望老师作业可以少布置一点儿。”

读县志话改革 了解家乡经济发展

记者采访了解到,山东财经大学金融学院的寒假作业为读书和“读县志 话改革”征文活动。“寒假时间不短,怕

学生荒废。今年是改革开放40周年,这些学生大部分都是‘95后’,不太了解改革开放的一些历史背景和自己家乡的变化,所以我们布置了这个作业,让他们在实际调研中对改革有更深入的认识。并且,我们学院有经济专业,也能让经济专业学生巩固一下专业知识,了解一下当地经济发展的变化。”山东财经大学金融学院党委副书记徐明春告诉记者。

据了解,该学院的作业完成率近100%,学院收了600份左右的征文,大一学生完成率最高。最终,挑选出50份优秀征文予以评选。

“学校实行导师制,我带了十几个学生。每学期要写几次指导记录。这个寒假的作业就是读书报告,看电影电视写专业心得。读书报告方面,最低要求是读两本专业类或者人文社科类的书。这是老师个人的标准,学校没有统一要求。作业很简单,每次填一页心得,回来与老师同学交流一下,没有评分制度。”山东女子学院一名老师告诉记者,她带了12个学生,开学后,学生把完成后的作业统一上交,然后进行座谈询问、讨论,“寒假作业主要就是养成学习和思考的习惯,培养对专业的认知度和学习方法。”

播种白蜡树 建起“友谊林”

本报3月18日讯(见习记者潘世金 实习生 李莎莎)

3月17日,山师附小六年级5班37名学生在班主任和家委会成员的带领下,来到黄河沿岸,播种40棵白蜡树,建起“雏鹰中队友谊林”。

当天下午2点,37名学生乘坐大巴车来到黄河沿岸,他们4人一组,拿起铁锹,扛起比自己还高的树苗,在家长的帮助下,将一棵棵白蜡树苗种入泥土。“我种了6棵树,但一点都不觉得累,反而很有成就感。”学生王思宁说,和小伙伴一起学习了6年,这或许是最后一次集体植树活动,因此格外珍惜。学生安钊则用“累并快乐着”形容这次种树的感受,“我们一共种了4棵树,虽然觉得有些辛苦,但我知道了团结的重要性。”

种完树,学生将写有自己姓名的小卡片挂在树上。家委会则制作了一块牌匾,上面写有老师与学生的姓名,放置在“友谊林”中。

班主任范新瑞介绍,本次植树活动以“黄河岸边播新绿,记录成长与担当”为主题,与家委会一起策划了两个星期。“希望学生能通过本次活动,为我们的母亲河做出一点贡献,树立生态环保意识。在毕业之际,也祝愿他们能像小树一样茁壮成长,友谊长存。”

